

## 我州“坚定信念听党话 立志高远报国家”主题思政课宣讲开讲

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娟) 12月8日下午，“坚定信念听党话 立志高远报国家”大思政课系列宣讲活动在临夏中学启动并完成首讲。活动由州委宣传部牵头,联合州委党校、州教育局共同举办,计划于12月8日至17日深入我州各县市部分学校开展,旨在创新思政教育形式,拓展思政课教学内容,引导广大青少年立志成才、报效国家。

首场宣讲在临夏中学礼堂举行,全体思政课教师与学生一同聆听。宣讲课程突破传统讲授模式,创新采用“故事汇”形式,分“信仰·理想·信念”“立志·奉献·坚守”“使命·担当·报国”三个篇章展开。宣讲教师生动讲述了从革命领袖毛泽东,到甘肃早期革命领导人、临夏籍英烈胡廷珍,核物理学家赵忠尧,再到“敦煌的女儿”樊锦诗、“中国枪王”朵英贤等老一辈共产党人与先进模范的感人事迹,生动诠释了何为信仰、坚守与担当。

近年来,在州委、州政府的关怀指导下,州教育局紧紧抓住甘肃省大中小学思政课一体化改革试点这一重大契机,聚力构建以临夏州中学区域教研平台为重要载体,以习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”工作、思政课实践育人、人工智能赋能思政教育等为核心内容的“大思政”育人新格局。

## 全州工会系统党的二十届四中全会精神集中宣讲活动收官

本报讯 (临夏融媒记者 马玉兴) 为推动党的二十届四中全会精神深入基层、入脑入心,连日来,州总工会精心组建全州工会系统宣讲团,由劳模先进、专家教授领衔,深入基层一线、企业车间、机关事业单位开展集中宣讲活动。

此次宣讲活动紧扣全会精神核心要义,通过10场集中宣讲,实现全州八县市及经济开发区全覆盖,1700余名干部职工现场聆听学习。宣讲团成员既立足理论高度系统阐释全会精神内涵,又结合劳模奋斗经历、企业发展

### 四中全会精神在基层

## 山东中泰证券在我州开展公益助学活动

本报讯 (临夏融媒记者 乔栋明) 12月4日,山东中泰证券在临夏市、永靖县开展公益助学活动,以实际行动践行企业社会责任,为孩子们送去温暖与希望。

在临夏市红园路小学,中泰证券青年志愿者向该校学生捐赠了丰富的儿童读物;精心设计的“共读一本书”活动,为学生们生动讲述了《小英雄雨来》,引导孩子们感悟英雄品质;开展萤火虫主题绘画,为孩子们送来欢乐与关爱的同时,也播下了公益与梦想的种子。在永靖中学,中泰证券相关负责人与学校负责人座谈交流,详细了解学校办学情况,并为该校捐赠35万元,以实际行动践行企业社会责任。

据了解,多年来,中泰证券始终坚守“让每个孩子享受公平优质教育”的初心使命,将支持教育事业作为履行社会责任的重要方向,“萤火虫”公益行动聚焦扶贫、环保、教育、公共卫生等领域,通过搭建青年志愿服务平台,开展系列主题公益帮扶活动,全力打造“萤火虫”公益阅读、公益环保、金融启蒙、乡村助学计划等系列志愿服务活动品牌,构建体系化公益矩阵。

## 临夏市开展消防安全主题宣传活动

本报讯 (临夏融媒记者 马琼洁) 近日,临夏市应急管理局组织工作人员深入城北加油站、老毛沟手抓搅团总店、河州府包子店、成都芙蓉川湘楼旗舰店、天华苑小区等重点单位场所,开展消防安全主题宣传活动,旨在强化消防安全常识普及,全面提升全社会消防安全意识。

工作人员在各单位场所设立消防知识咨询点,向企业代表及群众发放安全生产法律法规手册,以及“消防常识”

### 保安全 促发展

## 主流声音 权威发布 自办发行 高效服务



全年定价: ¥298

欢迎订阅 2026年度

民族日报

征订热线: 18109308973、18141503611、18909301585、13884013565

征订方式: 各县(市)委宣传部、临夏州融媒体中心

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

## 扎根基层的“石榴籽”书记 ——记甘肃省民族团结进步模范个人张永俊

临夏融媒记者 张姝

与者”,张永俊常态化召开“共建共创”群众大会和社区“小板凳”会议,累计举

行15场,广泛听取居民对社区建设、政策落实的意见建议,协调解决就业、养老、教育、房屋修缮等诉求105件,办结民生实事10件。他还推动组建政策宣传、医疗卫生、矛盾调处等6支志愿服务队,开展“积石成山·石榴花开”文艺演出、“石榴圆梦·职为你来”招聘会等活动15场,并依托社区零工驿站组织技能培训,帮助158名群众实现家门口就业。

在促进民族情感交融方面,张永俊以“文化建设好、民族团结好、后续发展好”为目标,组织“同心石榴”睦邻活动、“同吃一桌饭”等特色活动12场,让各族居民在春节期间共聚一堂,通

过“大手拉小手”、新春送福等形式,推动“各美其美、美美与共”的理念深入人心。社区推行红白事“互帮互助”制度,开展“邻里一家亲”文明实践活动,促进居民交往交流。此外,他建立特殊群体“周探望”制度,今年累计走访孤寡老人、残疾家庭123户,解决实际困难25件;借助“巾帼家美”积分超市,引导居民通过参与志愿服务、环境整治等积累积分、兑换物品,进一步激发社区活力、增强凝聚力。

产业发展是张永俊促进民族团结的重要抓手。他创新“党支部监督管理、企业育苗销售、农户参与种植”模式,在灾后恢复重建配套建成的占地290亩日光温室里,带动群众种植反季

节蔬,实现当年建设、当年种植、当年收益。“这里的温室不仅种出了果蔬,更结出了民族团结的幸福果。”居民马宝成感慨道。

从精细划分党建网格到温室大棚的丰硕成果,从积分超市的暖心服务到节日里的欢歌笑语,张永俊用脚步丈量民情,以真心凝聚民心。“在这里,我们找到了家的温暖。”居民闵有卜的话语,正是社区民族团结的真实写照。正如张永俊在工作笔记中所写:“只要群众需要,我愿永远做一颗扎根基层的石榴籽,用心用情呵护好民族团结的生命线!”

### 铸牢中华民族共同体意识

本报讯 (临夏融媒记者 马玉兴 通讯员 赵玉) 近日,永靖县在水景公园开展第十二个国家宪法日宣传活动,通过形式多样的普法方式,传递法治精神,推动宪法知识融入群众日常生活。

活动现场,宣传横幅悬挂醒目,展板陈列整齐。工作人员热情接待来访群众,手持宪法读本及各类法治宣传资料,围绕公民基本权利与义务,以及婚姻家庭、财产继承、劳动保障等与民生密切相关的法律法规,开展细致讲解。现场还设立法律咨询台,针对群众提出的具体法律问题,耐心给予解答,引导大家树立“办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治观念。

此次活动进一步增强了群众对宪法的了解和认同,切实提升了居民的法治素养,在全县营造了尊法、学法、守法、用法的良好社会氛围。

## 法治临夏



近日,在省残联、省听力语言康复中心的支持下,州残联向各县市听障人士免费配发了190台助听器,以实际行动传递社会关爱,满足我州听障人士的听力康复需求。图为工作人员正在为听障群众进行听力检测与设备调试,并详细讲解使用和保养方法。

临夏融媒记者 郭慧霞 摄

## 五年同心筑梦 聚力成炬兴州

(接1版)“各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起”,这是临夏大地上最生动的图景。五年来,我州始终以铸牢中华民族共同体意识为主线,聚力打造全国民族团结进步示范地,深化“沿洮河黄民族团结进步示范区”联创共建,举全州之力推进全国民族团结进步示范州创建,让团结之花常开长盛。

宣传教育如春风化雨。我州将铸牢中华民族共同体意识纳入干部、国民、社会教育全过程,以民族团结进步宣传月为抓手,大力实施“石榴籽”教育工程。

党员干部进党校轮训充电,“石榴花开大讲堂”传递同心声音;各级各类学校开展“十个一”实践活动,宗教界

进行全员式精准培训;《民族日报》、临夏新闻开设专题专栏,针对不同群体

“精准滴灌”,让共同体意识真正嵌入心中、融入血液、铸入灵魂。

文化认同凝聚发展合力。“花儿临夏·在河之州”文化旅游节、全国少数民族广场舞大赛、省第十届少数民族传统体育运动会等活动接连举办,临夏世界地质公园、河州牡丹文化公园成为新地标,23个“铸牢”主题文化长廊、50个石榴街巷串起文化脉络,48个村史馆、31处非遗展厅留存民族记忆。河州贤孝、砖雕等38项技艺入选非遗名录,《黄河安澜》《花开临夏五千年》等刷目演绎时代风采,“学前学会普通话”行动更让各族学生语言相通、人心相融。

“三项计划”让交往交流更显深度。组织各族青少年赴州外开展夏(冬)令营活动,累计开展各类研学活动382批、8.8万人次参与;培育打造53个互嵌

社区和“红石榴”家园等品牌实体,推进积石山县刘集乡团结村灾后重建、乡村

振兴、民族团结“三位一体”样板村建设,6个单位被命名为全省“红石榴”各族群众互嵌式发展社区;21个“文旅+民族团结”示范景区,6条文旅融合、10条研学旅行精品线路,让旅游成为各民族交往交流交融的重要载体。

创建工作质效持续提升,按照“一县市一

品牌、一行业一特色”思路,推进创建“十进”活动,构建“1+8+N”全域示范体系,

打造100个示范典型,形成八坊街道“党

建引领+民族团结+文旅融合”等18个基

层创新经验。目前,5个国家和省级

教育培训基地建成,省级示范区实现全

覆盖,近两年11个集体、20名个人荣获

全国、全省民族团结进步模范集体和模

范个人称号。

依法治理为团结保驾护航。宪法、民法典等普法宣传常态化开展,各族群

众国家意识、公民意识、法治意识明显增

强;稳慎推进涉民族政策法规立改废释,

将“铸牢”纳入村规民约等各类规则,为

外出经商务工人员开展行前培训,与16

个省的46个地区签订跨区域合作协议,

织密民族团结保障网络。

依法治理为团结保驾护航。宪法、民法典等普法宣传常态化开展,各族